

# 曹县法院青堌集法庭将法律知识融入民俗文化,让普法寓教于乐 “长了见识,还能学到法律知识!”

本报曹县5月14日讯(记者 邢孟) 近日,在曹县法院青堌集法庭的诉讼服务大厅里,附近一些居民即使没有诉讼服务也会来这转一转,因为这里的便民服务大厅里展示了剪纸、面塑、芦苇画、书法等多种形式的艺术品,而这些艺术品不仅让居民长了见识,更学到了不少的法律常识。

“这种形式普法让我们老百姓一看就明白,还印象更深刻。”13日上午,正在青堌集法庭等待办理业务的刘先生告诉记者,他之前也见过很多形式的普法宣传,但因为自己的文化程度不高,对于这些专业的法律知识很难理解。在一次办理诉讼业务的过程中,刘先生看到了青堌集法庭服务大厅里的民俗文化展示,

觉得很有意思,而更让他高兴的是,原本难懂的法律知识经过这样的形式一展示变得简单清楚多了,“能看到这么多有意思的稀罕玩意儿,还能学法律,确实不错。”

记者在青堌集法庭的诉讼服务大厅里看到,这里俨然就是一座小型的艺术馆,在200平米的服务大厅里展示了剪纸、面塑、

竹雕、芦苇画、水墨画、漫画等各种作品300余件,每件作品都经过精雕细琢,人物表情、动作形象生动。更为难得的是,所有的这些艺术品都将艺术与法律、道德相结合,通过一些经典的人物典故、戏曲曲目、实际案例等,用不同的艺术形式将这些与专业的法律知识相融合,不但让人赏心悦目,还能学到很多传统美德和法律常识,可谓一举两得。

据了解,2014年以来,曹县法院结合法庭的历史传承、案件特点和品牌定位的差异,打造法庭文化“名片”。其中,青堌集法庭做实“便民”文化,200平方米的文化室,“德、孝、俭、诚、审、和”6个文化区域展出书法、面塑、剪纸等300余件,用群众喜闻乐见的形式普及了法律常识。



## 职校军训 风姿

13日,鄄城县第一职业中等专业学校2015级新生军训汇报表演及总结大会在校篮球场举行。为期10天的新生军训宣告圆满结束,1300多名新生依次上场表演,整齐的步伐,统一的着装,配以同学们饱满的精神和高昂的情绪,每一个上场的班级都获得了热烈的掌声和喝彩声。

本报记者 李凤仪 摄影报道

## 辨假币 学几手

“分辨是不是假币,您看这里。”14日上午,菏泽市单县公安局经侦、刑警大队民警联合在该县湖西公园开展以“防诈骗·保民安”为主题的宣传活动,民警向群众讲述现实案例中诈骗手段,当场教授群众识别假币的能力。

此次活动持续14日、15日两天,主要宣传公安机关打击防范经济犯罪特别是诈骗类犯罪的成果,重点揭露和防范各类诈骗犯罪和假币、伪卡、假发票、假冒伪劣商品等与群众生活密切相关的经济犯罪,以及非法集资、传销等涉众型经济犯罪手法和社会危害性,进一步增强人民群众的安全防范意识。 本报记者 周千清 通讯员 于海梅 摄影报道



齐鲁晚报·今日菏泽

# “梦想书屋”捐赠行动正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”;“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学;每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物

## 爱心须知:

- 1.您可以只捐一本书
  - 2.您可以带着孩子一起捐
  - 3.只要八成新以上的书都可以
  - 4.最欢迎能开阔学生眼界的新读物及名著
  - 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
  - 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
  - 7.捐书热线:15054655267
  - 8.地址:中华东路300号
- 凯瑞·国际10层



悦品书香 启迪梦想